
2010– 
دد 
01isba2007@hotmail.fr 

=    .أكتب الأعداد المركبة التالیة على الشكل الجبري  (2 +  )(3 − 2 )             ;              = (√3 −  )      =  3 +  √5  3 −  √5  ;    = (1 + 2 )(1 − 2 )   

                      = (1 +  )(2 − 3 )(1 −  )   

               =  − √  −  √    − √  +  √     

             =   √6 + √2 +  (√6 − √2)     

02 
أكتب الحلول  على ،   المعادلات التالیة ذات المجھول  ℂحل في 

  الشكل الجبري 

1- 2  − 3 + (1 −  ) = 0 
2-     = 2 +      
3- (  + 2)(3 − 1 +  ) = 0 

03 

    المعادلات ذات المجھول  ℂحل على 

1(  ̅ + 1 +  =   ̅ + 3 
2(   ̅ +  −  ̅ − 5 − 2 = 0 
3(   +   ̅ − 4 − 6 = 0 

04 
 .أكتب الأعداد المركبة التالیة على الشكل المثلثي  )1

   = −√5 −  √15 ;    = 2 + 2 √3   
   = −√2 +  √2    ;   = −   + √     
   = −2                ;    = +√6 +  √2  

 .أكتب الأعداد المركبة السابقة  على الشكل الأسي  )2

05  = 1 −    
   عین الطویلة و عمدة  للعدد المركب  .1
;       :استنتج الطویلة وعمدة للأعداد المركبة التالیة  .2        ;   ;    ;   ; −3  ; 2 ;  − ;   ̅    

06 
  : أكتب على الشكل الأسي الأعداد المركبة التالیة 

                  = 3                       ;             = −2       

                            = −2       +             = 4       −            

07 

=   لتكن الأعداد المركبة  3 + √3 +  (−3 + √3)    

   = 3 +  √3  ،  =       

 على الشكل الجبري    أكتب  )1
 .   ثم    ،    عین الطویلة و عمدة للأعداد  )2
cos:  استنتج القیم المضبوطة لـ  )3 sinو            
 .  تخیلي صرف       أثبت أن العدد  )4

08 
=   : للأعداد المركبة التالیة  عین الجذریین التربیعیین −6 + 6√3   , = 4 + 3   , = −8 + 6    

09 

    المعادلات التالیة ذات المجھول  ℂحل في 

   − 8√3 + 64 = 0    ; 2  − 6 + 5 = 0   

      − 2(    ) + 1 = ∋ حیث   0 ℝ   

10 
 :حل في مجموعة الأعداد المركبة المعادلة  -1

   − 6 + 18 = 0   
=    لیكن العدد المركب -2 3 − 3    

 . على الشكل الأسي    أكتب   . أ
 و عمدة لھ حیث    أحسب طویلة العدد   . ب

    ×   = 6(cos    +  sin    )   
cosاستنتج قمتي   . ج sinو           . 

  ،   ،   نعتبر في المستوي المزود بمعلم متعامد و متجانس النقط  -3
+  √،    ،       صور الأعداد المركبة    √     

, )}حتى تقبل الجملة المثقلة  αعین قیم العدد الحقیقي   . أ 1); ( ,−1);  .  مرجحا   {( , )
αحیث   عین مجموعة النقط   . ب ∈ ℝ∗  

11 
 : حل في مجموعة الاعداد المركبة المعادلة  )1

   − 2 + 4 = 0   
 حلي ھذه المعادلة    ،    نسمي  )2
 على الشكل الأسي    ،    أكتب العددین   . أ
 : ھي نقط من المستوي لواحقھا على الترتیب   ،   ،     . ب

   = 1 −  √3 ،  = 1 +  √3 ،  =   (5 +  √3)   
     ثم استنتج طبیعة المثلث     ،    ،     أحسب الأطوال 

= حیث   عین الطویلة و عمدة للعدد المركب   . ج             
  . ثم فسر النتائج ھندسیا 

 . عدد طبیعي   حقیقي حیث      ثم استنتج أن    ،    أحسب   . د

12 
=    : نعتبر الأعداد المركبة التالیة  3e      ;    = 2    ;    = √2e      ;  = 1 +      

   ,  ,  , أنشئ النقط  )1
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و نصف   تنتمي إلى الدائرة التي مركزھا   ,  ,  أثبت أن النقط  )2
  5√قطرھا 

    ثم استنتج طبیعة المثلث            : عین الطویلة و عمدة لـ 

13  isba2007@hotmail.fr 
صورتي   و    المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس ، النقطتین 

=  العددین المركبین  1 + =   و   3√  1 −  √3   

      ثم استنتج طبیعة المثلث   |  |و   |  |أحسب  .1
 . معین      حتى یكون الرباعي    عین لاحقة النقطة  .2
       مركز ثقل المعین   عین لاحقة النقطة  .3

− |  : حیث    ذات اللاحقة   عین مجموعة النقط .    | + | −   | + | −   |  + | | = 12    

14 
 حــــــــــل في مجـــــــــــموعة الأعــــــــداد المركبة المعــــادلتین  )1

−    ) أ 2 + 5 = 0 
(  )  حــــــــــــیث     و   الحــــــــــــلین  > 0  

−    ) ب 2 1 + √3  + 5 + 2√3 = 0 
(  )  حــــــــــــیث     و   الحــــــــــــلین  > 0   

−  |: بین أن ) أ )2   | + |  −   | = |  −   |  
  . ثـــــــــــم فســـــــــــــر ھندســــــــــــــیا    

       المـــــحیطة بالمثلث  ( )أكتـــــــــب معادلة للدائرة   ) ب

   ,  ,  ,  و  ( )ثم أنشئ  ( )تنتمي إلى   بیــــــن أن 

15 
  :نعــــــــتبر في مــــــــــجموعة الأعداد المــــــــركبة المــــــعادلة 

   − 3  + 3 + 7 = 0 

 . حل للـــــــــمعادلة  (1−)بیــــــــــن أن  - أ )1
;  عـــــــــین  العددین الـــــــحقیقین   - ب  بحیث یكون  

   − 3  + 3 + 7 = ( + 1)(  + a + b)  
 عــــــــــین مـــــــــجموعة حـــــــــــــــــــلول المعادلة   - ج

=  صور الأعداد   ,  ,  نعـــــــــتبر النقـــــط  )2 −1    = 2 − i√3   ,     = 2 + i√3   
     ثم عیــــــن طــــــبیعة المثلث   ,  ,  مــــــــثل النقط   -  أ
;(1−, )} : ـــــــــــح الجــــــــــملة مرج  عیــــــــن النــــــــــقطة   - ب ( , 2); ( , 2)}   
 من المــــــــستوي بحیث Mعــین مجمـــــــوعة النــــــــقط   - ج

                          −        ⃗ + 2        ⃗ + 2        ⃗  = 6  

16 
( )   :   نضــــــع من أجــــــــــــل كل عدد مركـــــــــــب  =   +  2√3 −     +  4 − 2√3   − 4    

  ( ) أحـــــــسب  - أ )1
;  عیـــــــــــن العددین الحــــــقیقین   - ب  : بحیث یكون   

   ( ) = ( −  )(  +   +  )   
( ) حل المعادلة   - ج = 0  

 :نعتـــــــــــــبر الأعــــــــــــداد المركبة  )2
   = −√3 +   ;    = −√3 −   ;    =    

 على الشكل المثلثي      أكتب   -  أ

 على الشــــــــــكل الجبري             أكــــــــــتب   - ب
 :بحــــــــــیث یكون   عـــــــــین قیمة العدد الطبیعي   - ج

            (  ×   ) = 64   
;   صور الأعداد   ,  ,    )3     ;  على الترتیب    

, )}: مرجح الجملة   عین النقطة   -  أ 2); ( ,−1); ( , 1)} 
−   2 : من المستوي بحیث   عین مجموعة النقط   - ب MB + MC = 2   

17  ≠ عدد مركب حیث    = و  1  +     صورة  ( , ) ،    

=  :      نضع                           ̅   ̅  

   و   بدلالة   : عین الجزئیین الحقیقي و التخیلي لـ  )1
حقیقي ھي مستقیم باستثناء نقطة   بحیث یكون   بین أن مجموعة النقط  )2

. 
تخیلي صرف ھي دائرة   بحیث یكون   بین أن مجموعة النقط  )3

 . باست ناء نقطة 

18  = عدد مركب حیث     +   : نضع   صورة   ( , ) ،     

                                  = ≠ : حیث         1   

  : عین الإجابة الصحیحة و الخاطئة 

 . حقیقي ھي مستقیم  Lحبث    مجموعة النقط  -1
( )argحبث    مجموعة النقط  -2 =   + ھي دائرة باستثناء    

 . نقطة 
| |حبث   مجموعة النقط  -3 =  . ھي دائرة  1
=   حبث    مجموعة النقط  -4  . ھي دائرة   4
− حبث    مجموعة النقط  -5   =  . ھي مستقیم  0

19 
  : في الحالات التالیة   ذات اللاحقة   عین ثم أنشئ مجموعة النقط 

1(                  | + 1 + 2 | = | − 4| 
2(                            | − 1 −  | = √2   
3(                                      | ̅ +  | = 2  
4(                                  = 1 + θو      2 ∈ ℝ   
5(                                = 2 + θو       2 ∈ ℝ 
6(                 arg( − 1) =   + ∋ و      2   
7(                arg( − 2 ) =   + ∋ و      2   

20 
−  المعادلة   ℂحل في  .  أ )1 2 + 2 = ھو   حیث   0

 . المجھول 
 :   حلول المعادلة ذات المجھول  ℂاستنتج في   . ب

 ( ̅ + 3) − 2( ̅ + 3) + 2 = 0   

     مرافق  ̅ حیث                    

 . المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد و متجانس  )2
1)لواحقھا   ،   ،   النقط  −  )   ،(1 +   على الترتیب   ،  ( 

 :من المستوي حیث    عین مجموعة النقط   -  أ

                 = 1 −  +        
    ℝیمسح    عندما 

 :من المستوي حیث   عین مجموعة النقط   - ب
 | − 1 +  | = | − 1 −  | 
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